FICHA DE TRABALHO N.° 1

AS SERFAS

1) Pinta as gravuras e associa a cada uma delas, uma das seguintes quatro

palavras:

montanha rio planicie planalto
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2) Faz a ligacao correta por meio de um tracgo.

Vale . + Lugar plano e baixo
Planicie < + Terreno situado entre duas ou mais elevacoes
Planalto + Elevacao de terreno

Montanha - + Lugar alto e plano




3) Como se chama este instrumento de orientagao?

3.1. Este instrumento indica sempre um ponto cardeal. Qual é esse ponto?

4) Observa a gravura e escreve o nome das serras do territdrio portugués...
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- que tém altitude superior a 1 500 metros:

- que tém altitude inferior a 1 500 metros:




5) Observa o mapa seguinte e responde as questoes.
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a) Assinala a verde a maior elevagao de Portugal continental.
b) Assinala a azul a maior elevacdo do arquipélago dos Acores.
c) Assinala a cor de laranja a maior elevacado do arquipélago da Madeira.

d) Assinala a vermelho a maior elevacao de Portugal.

6) As serras sao medidas em altitude. Diz o que entendes por altitude e como se mede.




FICHA DE TRABALHO N.° 2

AS SERFAS

1) Diz o que entendes por montanha e por serra.

2) Observa 0 mapa e responde as seguintes perguntas, sobre as serras de Portugal.

a) O que é que estd representado neste mapa de Portugal?

b) Diz o nome de cinco serras existentes no nosso pais.

2.1. Quais as principais serras de Portugal Continental?

2.2. Qual a serra mais alta de Portugal Continental?




2.3. Qual a serra mais alta de Portugal?

2.4. Em que zona de Portugal se situa a Serra do Pico?

2.5. Que nome se da a uma elevacdao com mais de 400 metros de altitude?

2.6. A zona mais montanhosa de Portugal fica a norte ou a sul do rio Tejo?




FICHA DE TRABALHO N.° 3

AS SERFAS

1) Observa o seguinte mapa e responde as perguntas:
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a) Que arquipélago esta representado no mapa?

b) Por quantas ilhas é constituido? Diz os seus nomes.

c) Qual é a serra mais alta da Madeira?

2) Observa 0 mapa que representa o Arquipélago dos Acores e responde corretamente as

perguntas:
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a) Qual é o oceano que banha o arquipélago dos Acores?

b) Por quantas ilhas é constituido o arquipélago dos Acores?

¢) Qual é a serra mais alta dos Acgores?

3) Assinala com uma cruz as respostas certas:

No arquipélago da Madeira, o relevo é muito recortado ............ccccveveeee.
Os vales das montanhas na Madeira sao muito pequenos ......................

O clima da Madeira € @amMENO ..........ccccueeueiueeiicieceee e
O clima dos Agores é muito himido e chuvoso ...........ccceevevieveiecreenenes
O arquipélago da Madeira é constituido por nove ilhas .........c..cccceuveueeneee.

As ilhas dos arquipélagos dos Acores sdao muito montanhosas ................



FICHA DE TRABALHO N.° 4

1) Encontra na sopa de letras o0 nome de Serras de Portugal.
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